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Синхронний реактивний електричний двигун у закордонній класифікації 

(SynRM) отримав досить велике поширення у силових установках електромо-

білів завдяки своїй надійній конструкції та високим технічним характеристи-

кам, які поступаються лише характеристикам електричних двигунів з постій-

ними магнітами на основі рідкоземельних елементів.  

На відміну від них, SynRM може бути побудований взагалі без викорис-

тання постійних магнітів, що знижує його вартість та позбавляє деяких техніч-

них проблем пов’язаних з обмеженнями щодо температурних та механічних 

умов роботи двигуна.  

В той же час, SynRM має і власні недоліки, які обумовлюють дослід-

ження щодо вдосконалення його будови, а також вдосконалення системи його 

керування. У роботах [1, 2] наведено узагальнений аналіз щодо методів керу-

вання SynRM, на рис. 1 наведено один з варіантів їх класифікації. 
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Рисунок 1 – Класифікація методів керування SynRM [1] 

 

Значна кількість методів керування SynRM обумовлена наявністю у 

кожного метода певних переваг та недоліків, порівняно з іншими. У одному 

випадку метод не забезпечує бажаної точності або динаміки, у іншому – має 

високі вимоги та складності технічної реалізації.  

Крім того, різні методи змінюють свою ефективність при зміні частоти 

обертання двигуна, що для приводного двигуна електромобіля є невід’ємною 

вимогою. 

Іншими словами, незважаючи на велике різноманіття методів, до 

теперішнього часу не існує загально прийнятого оптимального методу. Більш 

загальний підхід, який приймають переважна більшість науковців, полягає у 

реалізації в системі керування двигуном кількох методів, перемикання між 

якими здійснюється залежно від поточного режиму роботи двигуна.  

В той же час, згадується група перспективних методів керування, які 

засновані на технологіях штучного інтелекту, і на теперішній час розвивають-

ся. Серед таких технологій згадуються нечітка логіка (FL), адаптивна нейрон-

ечітка штучна нейронна мережа (ANN), адаптивна рекурентна нечітка нейрон-

на мережа (ARFNN), які розглядаються відносно SynRM зокрема у [3-4]. 
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Висновки 

Виходячи з аналізу методів керування синхронними реактивними 

двигунами, пропонується реалізація алгоритму керування тяговим двигуном 

електромобіля на всьому діапазоні робочих частот обертання із використанням 

технологій штучного інтелекту, а саме FL, яка забезпечує вищу ефективність та 

надійність, меншу вартість порівняно з сучасними мікропроцесорними систе-

мами керування, а також має технічні характеристики сумісні з електронними 

компонентами.  
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